值班编委 袁晓娜 责任编辑 刘蕾 版式设计 钱海莺

网格员守护记

访情解纷暖乡梓 联合检查筑平安

□ 通讯员 周文

在马塘镇马南村的烟火日常里,总有这样一群身影:他们叩响村民家门倾听需求,穿梭田间地头化解矛盾,奔走村道院落排查隐患,用脚步丈量责任,用真心守护安宁——他们就是马南村网格员。无论是人户走访摸清民生小事,还是调解邻里间的摩擦分歧,亦或是守护村里的消防安全,每一件关乎村民生活的事,都有他们全力以赴的身影。

访民需知民情 贴心守护"烟火暖"

"张奶奶,最近身体怎么样?"清晨的阳光刚洒进马南村的土地,马南

村网格员小周就敲响了独居老人张奶奶的家门。入户走访,是网格员摸清民生需求、传递温暖的重要方式。他们的脚步遍布村里的每一户人家,每一次敲门,都是一次贴心的问候;每一页登记,都承载着一份沉甸甸的责任。他们把村民的"小事"当成"大事",用一次次耐心的倾听、一句句温暖的叮嘱,将关怀送到群众心坎上,让马南村的烟火气里,始终萦绕着安心与暖意。

解心结守乡梓 躬行守护"邻里和"

广袤乡村间,矛盾纠纷常如突来

的风雨:或许是邻里因一道田埂起了争执,或许是家人因几句拌嘴生了隔阂。这些看似细碎的矛盾,若不及时化解,便可能打乱乡村的平静。马南村网格员,正是守护这份平静的"暖心人"。他们不是威严的裁判,却怀揣着最柔软的智慧;他们没有惊天的本领,却带着最真挚的耐心。走在田埂上,他们认真倾听每一方的"委屈";坐在农家院,他们用乡情拉近距离,用道理化解分歧。以真心为笔,以责任为墨,他们一次次化解邻里心结,让和谐之花在乡村悄然绽放。联消防除隐患携手织密"安全网"

安全无小事,消防安全更是重中之重。近日,马南村网格员主动联动

区消防大队,开展了一场"入户式"消 防安全检查与宣传活动,为辖区村民 筑牢安全防线。活动中,身穿蓝色马 甲的网格员充分发挥"人熟、地熟、情 况熟"的优势,带领消防员仔细检查消 防通道是否畅通、逐一查看灭火器材 是否完好;遇到村民"飞线充电"等危 险行为,他们耐心劝阻,还现场讲解消 防安全知识——从火灾逃生技巧到灭 火器使用方法,每一个细节都讲解得 细致入微。这次联动,不仅消除了潜 在的安全隐患,更让消防安全意识深 植村民心中。专业力量与基层治理的 '双向奔赴",织就了一张坚实的安全 防护网,也让村民的安全感多了一份 "稳稳的幸福"。



。 通讯员 **石晓** 摄

我县创新艺术团舞蹈 《赶海》《泼花篮》在省赛中获奖

本报讯(通讯员 桂国 宏宁)近日,由江苏省优秀群众文化团体联盟于盐城市荷兰花海大剧场举办的"2025江苏省优秀群众文化团队展演总决赛"上,我县创新艺术团应邀参赛的五幕民间歌舞剧《智女掘港》的舞蹈片段《赶海》《泼花篮》分获"民族风情组"一等奖,"古典意蕴组"一等奖,且双双

获得"最佳创作奖"。

据了解,这两个舞蹈来自县创新艺术团五幕民间歌舞剧《智女掘港》的创意,经创新艺术团导演老师和团员多年不懈努力和打磨,日趋成熟,已在省内外参演数十场。演出当天,两段舞蹈所呈现的精巧创意与优美舞姿,也让赛会上300多名全省各地参赛者赞不绝口。

国开新型政策性金融工具投放近1900亿元

新华社北京电 记者20日 从国家开发银行获悉,国开行9月29日全额出资成立国开新型政策性金融工具有限公司,并实现首批投放271.1亿元。截至10月17日,已投放1893.5亿元,预计可拉动项目总投资2.8万亿元。

据了解,国开新型政策性金融工具全部用于补充项目资本金,重点支持经济大省挑大梁,并加大对民间投资和新质生产力领域支持力度。截至10月17日已向12个经济大省投放1465.8亿元,占股渝与项目投放545.2亿元,占比28.8%;向数字经济、人工智能、消费等领域项目投放710.5亿元,占比37.5%。

今年4月召开的中共中央政治局会议强调,创设新的结构性货币政策工具,设立新型政策性金融工具,支持科技创新、扩大消费、稳定外贸等。9

月29日,国家发展改革委表示,会同有关方面积极推进新型政策性金融工具有关工作。新型政策性金融工具规模共5000亿元,全部用于补充项目资本金。

据介绍,国开行在有关部委的指导支持下,第一时间组建工作专班,全力推进国开新型政策性金融工具设立投放工作,在取得监管部门正式批复当日即完成公司注册成立和首批资金投放,并在做好合规管理和风险防控的前提下,持续加快项目评审和资金投放。

国家开发银行表示,下一步,将坚持精准投放、保本微利、合规运作,做到行动快、投向准、落点实、风控稳,高标准、高质量、高效率完成新型政策性金融工具投放目标,并在主责主业范围内积极提供项目配套贷款支持,助力巩固拓展经济回升向好势头。

前三季度中国 GDP 同比增长 5.2%



谋划"十五五",乘势启新程

□ 文 雨



历史是一页页书写的,事业是一 程程前进的。

从一个个规划纲要中,更能洞察发展的脉络。10月20日至23日,党的二十届四中全会在北京召开。会议将审议《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》。这是党和国家事业发展中的一件大事。

实现现代化是近代以来中国人 民矢志奋斗的梦想。从"一五"到"十 五五",从"现代化的迟到国"到"世界现代化的增长极",正是一次次历史性的战略抉择,为中华民族伟大复兴一次次赢得历史性的战略主动。

观察今天的中国,不少人都有一种相似的感觉——"推背感"。这背后,是只争朝夕的紧迫感、永不懈怠的精气神。

今年以来,面对复杂形势、严峻挑战,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们进一步全面深化改革,扎实推动高质量发展,着力保障和改善民生,纵深推进全面从严治党,党和国家各项事业取得新进展新成效。

看科创,平均约11小时新增一家人工智能企业,新能源汽车产销量连续10年保持全球第一,"东方超环""祖冲之三号"等创造新的世界纪录。

看消费,今年国庆中秋假期,全 社会跨区域人员流动量累计24.33亿 人次,全国消费相关行业日均销售收 入同比增长4.5%。

看精神面貌,九三阅兵,雄师列阵、铁甲巍巍、鹰击长空,令人震撼; 航母甲板,歼—15T、歼—35和空警— 600三型舰载机弹射起飞,给人冲击。

梦想接连实现、充满生机活力、 赓续民族精神、紧密联系世界,神州 大地上处处涌动着创新创造、处处升 腾着底气志气……今天的中国,何其 博大!何其卓越!何其勃发!

越是接近目标,越要一鼓作气、一往无前。端稳粮食和能源两个"饭碗",构筑更为坚实的物质基础;经济社会发展保持良好势头,多项主要指标进展超出预期;建成并巩固世界规模最大的教育、医疗和社会保障体系……我们要保

持战略定力,坚定发展信心,全力以赴 实现"十四五"圆满收官。

"十五五"时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。着眼强国建设、民族复兴伟业,准确把握"十五五"时期的阶段性要求,把造福人民作为根本价值取完一批我们要增强历史主动、发扬实干精神,坚定不移办好自己的事,以高质量发展的确定性应对各种不确定性,推动中国式现代化迈出新的坚实步伐。

时间的车轮永不停歇,奋斗者的脚步永远向前。继承了前人的事业,进行着今天的奋斗,更要开辟明天的 苗路,这是属于我们这一代人的历史

向前进! 向着复兴的目标,向着 美好的未来!

(摘自《人民网评》)

新华社北京电 国家统计局20日发布数据显示,初步核算,前三季度中国国内生产总值(GDP)1015036亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。

分季度看,一季度 GDP 同比增长 5.4%,二季度增长 5.2%,三季度增长4.8%。

农业生产形势较好,工业生产较快增长,服务业平稳增长。前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.6%,全国夏粮早稻产量比上年增加19万吨,秋粮生产总体稳定,全年粮食有望再获丰收;全国规模以上工业增加值同比增长6.2%;服务业增加值同比增长5.4%。

市场销售稳步增长,制造业投资较快增长,货物进出口持续增长。前三季度,社会消费品零售总额365877亿元,同比增长4.5%;制造业投资同比增长4.0%;货物进出口总额336078亿元,同比增长4.0%。

核心 CPI 连续回升, 就业形

势总体稳定,居民收入平稳增长。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上半年扩大0.2个百分点;全国城镇调查失业率平均值为5.2%;全国居民人均可支配收入32509元,同比名义增长5.1%,扣除价格因素实际增长5.2%。

"总的来看,前三季度稳 就业稳经济政策举措接续发 力,主要宏观指标总体平稳, 经济运行保持稳中有进态 势,高质量发展取得积极成 效。也要看到,当前经济运 行仍面临不少风险挑战,外 部不稳定不确定因素较多 国内经济回升向好基础仍需 加力巩固。"国家统计局新闻 发言人表示,下阶段,要推动 更加积极有为的宏观政策落 地增效,着力稳就业、稳企 业、稳市场、稳预期,扎实推 动高质量发展,促进经济持 续健康发展。

如东县融媒体中心 宣

